

LA SOLUCION DE LA CRISIS

Se da como seguro que Lerroux presidirá un Gobierno de coalición republicana

Todos los republicanos de izquierda colaborarán con el Jefe Radical.-- En el Gobierno no figurarán socialistas

Gestiones del domingo

POR LA MAÑANA

Madrid.—El domingo, desde primera hora esperaban la llegada de don Alejandro Lerroux, procedente de San Rafael numerosos amigos y correligionarios. También acudieron muchos periodistas y rotógrafos.

A las nueve y media llegó procedente de la vecina colonia veraniega pasando a su despacho en el que aguardaba el señor Martínez Barrios.

Después de conferenciar con varios conspicuos salió con dirección al Ministerio de la Guerra.

Dice Martínez Barrio

El señor Martínez Barrio manifestó a los periodistas que el jefe del partido radical había salido a visitar al señor Azaña y que de allí seguramente iría al Congreso donde le aguardaba el señor Besteiro y que luego realizaría algunas vistas.

Como un informador le interrogara si entre estas visitas figuró a la de Sánchez Román, respondió: —Por ahí, por ahí.

Lerroux y Azaña

La conferencia del Presidente del Consejo dimisionario y don Alejandro Lerroux duró media hora, aproximadamente.

Durante esta conferencia llegó al Ministerio de la Guerra el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos.

A la salida don Alejandro dijo a los informadores:

—He venido a cumplir deberes de cortesía y políticos con el Presidente del actual consejo de Ministros.

Hemos cambiado impresiones de las que salgo muy complacido.

Un informador le preguntó acerca de los deberes políticos de que acababa de hablar respondiendo:

—Si quieres ser feliz como me dices, no analices no analices...

Otro informador le dijo que en la reunión celebrada anoche por la minoría de Acción Republicana se había acordado colaborar en un Gobierno Lerroux.

—Si es así, replico, encantado. Mi deseo es que colabore el mayor número posible de elementos republicanos.

Lerroux y Besteiro

Ahora voy al Congreso para entrevistarme con el señor Besteiro.

Efectivamente, don Alejandro marchó a la Cámara, durante la conferencia unos 20 minutos.

—¿Sale usted bien impresionado de la entrevista, le preguntó un informador?

—Siempre ha tenido para mí el señor Besteiro extremadas consideraciones, no hay que decir en el orden personal sino también en el orden político. Es el órgano de relación preferente para tratos que obligadamente ha de tener con el partido socialista.

Hemos cambiado impresiones sobre lo que ha de ser la trayectoria a seguir en el porvenir. Como no es el jefe del partido ni representación oficial del mismo se encargará de transmitir estas impresiones a los organismos superiores directivos del partido.

Gestión con Sánchez Román

Finalmente agregó que marchaba a ver al señor Sánchez Román. La entrevista con dicha personalidad, en el domicilio de la misma, duró cerca de una hora y a la salida el señor Lerroux manifestó a los informadores:

—No he logrado convencer a don Felipe Sánchez Román para que me preste su concurso, alegando razones de peso e importancia que yo no soy el llamado a repetirlos.

En casa de Lerroux

Si le preguntan seguramente se las expondrá él.

Desde el domicilio del señor Sánchez Román se trasladó el jefe del partido radical al del señor Ortega Gasset pero como no se hallara en su casa en aquellos momentos, hubo de limitarse a dejar tarjeta.

Finalmente se trasladó a su Hotel de la calle O'Donnell, dando por terminadas las gestiones a realizar por la mañana.

El número de correligionarios y amigos aumentó de modo extraordinario en las diferentes salas de espera.

Por mediación de su secretario el jefe radical anunció a los informadores que les recibiría a las cinco de la tarde para exponerles el curso de la crisis.

En el Congreso

La concurrencia de diputados y periodistas en el Congreso fué extraordinaria desde primeras horas de la mañana del domingo siguiente dado gran interés el curso de las gestiones realizadas por don Alejandro Lerroux para cumplimentar el encargo de formar Gobierno.

Con frecuencia se advertía la celebración de conferencias entre personalidades significadas y de todo matiz en el salón de conferencias y pasillos de la Cámara.

Las minorías

Ruiz del Toro secretario de la minoría, dió la siguiente referencia:

Oído por el grupo parlamentario socialista la información que el compañero Besteiro le ha ofrecido en la política de la

después de su entrevista con el señor Lerroux ha considerado que el cambio producido en la política de la República debe ser objeto de detenida deliberación y que por el momento procede abstenerse de fijar de una manera definitiva su actitud.

Después hubo otra reunión de los ministros del partido y el comité ejecutivo y en ella se acordó convocar para el día 13 próximo una reunión del Comité Nacional.

—En el Congreso estuviere reunidas las minorías de Acción Republicana, Izquierda y radical socialista.

—El señor Largo Caballero hablando en los pasillos con algunos diputados dijo, que el señor Besteiro había informado detalladamente de su entrevista con Lerroux. Este comunicó al presidente de las Cortes que pensaba abrir el parlamento el día dos de octubre, porque el día primero es do-

mingo y que había acordado que el señor Guerra del Río, desempeñase la cartera de Trabajo por creer que con ello daba una satisfacción al partido socialista, ya que Guerra del Río por sus antecedentes es prenda segura de que continuará la labor social del señor Largo Caballero. El ministro del Trabajo al dar esta parte de la referencia, dijo, que él no la creía. Poco después el señor Largo Caballero, abandonó el Congreso y en la puerta habló breves momentos con el señor De Francisco, que le dijo en son de broma:

—Todavía usa el coche oficial. Eso es abuso.

El señor Largo Caballero contestó:

—Yo soy ministro hasta que salga el nuevo en la «Gaceta».

—A las dos menos veinte terminó la reunión de Acción Republicana y Izquierda. El señor Azaña para que diese una referencia dijo:

—No hemos acordado nada. Son un partido gubernativo, pero ya saben ustedes que somos colaboradores.

Después el señor Ramos dijo, que Acción Republicana no ponía ninguna dificultad para prestar su apoyo al nuevo Gobierno, conociendo previamente la línea mínima de actuación pero por actuación tenía que esperara a conocer el criterio de los demás grupos que formarían el Gobierno anterior.

—También se reunió la Izquierda catalana.

El señor Companys manifestó que habían cambiado impresiones sobre el momento político, analizándolo a través de las noticias que publicaba la prensa y los comentarios que a sus oídos llegaran, no adoptaron ningún acuerdo concreto por no estimarlo oportuno.

Como se le dijera que había corrido el rumor de que no estaban

POR LA TARDE

En casa de Lerroux

Durante la tarde del domingo continuó en el domicilio del señor Lerroux gran afluencia de diputados y correligionarios.

También acudieron los señores Obella Asensi y Niembro.

El último de los indicados diputados conferenció con el señor Martínez Barrio, y según nos manifestó a la salida de esta conversación, ofreció la colaboración del grupo federal a que pertenece, no aceptando cartera para evitar que se interpretase como agresión al otro grupo del mismo partido. Si fuera necesario si aceptarían altos cargos y desde luego ofrecieron su incondicional apoyo en las Cortes.

Alrededor de las seis de la tarde pasaron recado los periodistas por mediación de don Pedro Armas a don Alejandro Lerroux, para preguntarle si podía recibirles, según había indicado por la mañana.

Consultado el ruego de los periodistas, el señor Lerroux respondió que aun le restaban algunas gestiones, que evacuaría por teléfono, no sólo en Madrid, sino fuera.

Agregó que el Presidente de la República se puso al habla con él telefónicamente para indicarle que podía tomarse el tiempo que necesitara para realizar estas gestiones.

El señor Lerroux respondió que seguramente alrededor de las ocho de la noche podría acudir a Palacio con todo ultimado.

dispuesto a colaborar en un Gobierno Lerroux, respondió que no era cierto.

No se nos ha llamado y por tanto no puede haberse dado negativa por nuestra parte.

—También se reunió la minoría radical socialista, comenzando a las once y media de la mañana y terminó a las cuatro veinte de la tarde.

A la salida el presidente de la minoría señor Baeza Medina, facilitó la siguiente nota oficiosa.

Esta dice así:

«El señor Gordón, como presidente del Comité Ejecutivo Nacional dice cuanto a la minoría del requerimiento que había recibido del señor Lerroux, para que el partido radical socialista colaborara en el Gobierno que intenta formar. La minoría después de amplio debate, acordó lo siguiente:

Primero.—Que vería con satisfacción el hecho de que el señor Lerroux, requiriera sino lo hizo ya al partido socialista para que le prestara su colaboración o su defecto se dispusiera a una oposición benévola en el Parlamento.

Segundo.—Que una vez conocida esta posición del partido socialista, la minoría acordara sobre la colaboración que se solicita.

El señor Gordón, como presidente del Comité Ejecutivo Nacional, dió cuenta al señor Lerroux de los acuerdos de la minoría radical socialista, expresando el señor Lerroux al señor Gordón, su criterio para no pedir esa colaboración en el Gobierno.

La minoría radical socialista reunida nuevamente después de conocer la respuesta del señor Lerroux, ha acordado no colaborar en el Gobierno que ha recibido el encargo del señor Lerroux, por haberse prescindido del intento de constituirse la concentración republicana socialista.

La discusión fué movidísima.

Lerroux y S. E.

A las seis de la tarde el señor Lerroux conferenció por teléfono con el señor Alcalá Zamora, dándole cuenta del curso de sus gestiones, participándole que no las tenía ultimadas y rogándole que aplazase por poco tiempo la visita que le tenía anunciada para las primeras horas de la tarde.

S. E. le contestó accediendo, invitándole a que se tomase todo el tiempo que le fuera preciso.

Se convino en entrevistarse a las ocho de la noche.

Los catalanes

Momentos después de salir el señor Barnés de casa de Lerroux, acudió el señor Santaló, jefe de la minoría catalana.

Aseguró al salir que la Izquierda no tendría inconveniente alguno en participar en el Gobierno que formara Lerroux.

La Orga

Se hizo público rápidamente que el jefe radical tenía propósitos de nombrar ministro de Estado al señor Madariaga, al o que parece ser que se opuso la Orga.

Los federales

También en la tarde del domingo estuvo el señor Niembro en casa de Lerroux, al que no pudo ver por estar ausente, pero dijo al señor Martínez Barrio que podía hacer el ofrecimiento al jefe radical de la colaboración tanto suya como del grupo en que milita.

Con el señor Niembro estuvo en casa de Lerroux el señor Sediles.

La conferencia con S. E.

A las ocho de la noche llegó al domicilio particular del Presidente de la República don Alejandro Lerroux, el cual pasó seguidamente al despacho del señor Alcalá Zamora.

A las nueve menos diez abandonó la residencia del jefe del Estado el señor Lerroux. Cuando salía, unos jóvenes del partido radical prorrumpieron en vitores a su jefe. El señor Lerroux, dirigiéndose a ellos, les dijo:

—No den vivas que puedan mortificar a otras personas. Tenemos que vivir en paz con todos.

A continuación añadió:

—He venido a dar cuenta al Presidente de la República de mis gestiones durante todo el día, que han sido laboriosas, por las varias fracciones y distintas personas con las que he tenido que conferenciar. Además, he tenido la dificultad de que algunas de las personalidades con las cuales deseo conversar se encuentran, no sólo ausentes de Madrid, sino alguna, de España. No No cejaré en mi empeño de cono-

Impresiones

A las dos de la tarde la impresión era optimista el domingo.

Se dijo que Feceé esperaba conocer la actitud de Gordón Ordás para aceptar una cartera.

Otras entrevistas

A dicha hora Lerroux almorzó, y a las tres visitaba a Vifuales, conferenciando con él durante una hora.

cer la opinión de hombres de prestigio sobre este asunto. Una de las personas ilustres con la que quiero consultar es con don José Ortega y Gasset, que se encuentra en Santander. He estado en su domicilio, dejándole tarjeta, y como no estaba, me propongo ponerme al habla con él, a ser posible esta misma noche.

—¿Cuándo cree usted que volverá a entrevistarse con el Presidente de la República?

—Yo proseguiré las gestiones que me faltan por realizar esta misma noche, y mañana por la mañana calculo que daré cuenta al jefe del Estado del resultado de las mismas.

—¿A qué hora?

—Alrededor del mediodía. Sobre las once y media.

Optimismo de Lerroux

De regreso de su entrevista con el Presidente de la República, el señor Lerroux, al llegar a su domicilio, se vió rodeado de los periodistas y personalidades de su partido, que allí le aguardaban.

A las preguntas de estos señores Lerroux contestó:

—He agradecido mucho al Presidente de la República las pruebas de consideración personal que me ha dispensado y la aprobación, táctica, no expresa, de las gestiones que he realizado durante todo el día.

Esta noche proseguiré mis trabajos con el ánimo de volver a ver a S. E. mañana, lunes, por la mañana, al objeto de llevarle las posibles soluciones.

—¿Los trabajos de los que usted a seguir realizando los hará personalmente o por teléfono?—le preguntaron los periodistas.

—Ya veremos; y como no quiero molestar a ustedes inútilmente, mañana de once a doce tendré el gusto de recibirles y les contaré todo lo que pueda contarles antes de mi nueva entrevista con el señor Alcalá Zamora.

—¿Sigue usted siendo optimista, don Alejandro?

—Tan optimista como el primer día, y tengo frenar para no decir algo más optimista.

—¿Quiere decir que llegará usted a buen puerto?

—Así lo espero, a no ser que surja una tempestad, cosa que no espero, porque hay bonanza.

—¿Y respecto a las Cortes?

—No me pregunten ustedes más, porque ya he dicho lo bastante.

Dice Indalecio Prieto

Madrid.—La animación en el Congreso fué enorme durante toda la tarde el domingo.

El señor Largo Caballero no podía ocultar la contrariedad que le producía el éxito que iban teniendo las gestiones que realizaba el señor Lerroux.

El señor Prieto se acercó a un grupo de diputados y periodistas en el que se comentaba la formación del nuevo Gobierno. Sobre esto se le habló al ministro socialista, el cual contestó:

—Si; los radicales forman Gobierno, pero con gotas.

Un periodista le contestó: —Pero es que Acción Republicana y los radicales socialistas le apoyan.

—A lo que replicó el señor Prieto: —Bueno, sí; pero a remolque.

Los de Acción

Los diputados de Acción Republicana y smostraban reservadísimo al salir de su reunión.

A preguntas de los periodistas el señor Ramos contestó:

—No hemos acordado nada, porque tenemos que esperar a conocer el pensamiento de los demás partidos. Es éste un deber de cortesía.

Poco después salía el señor Azaña, al que también se acercaron los periodistas. Uno de éstos le recordó la promesa que, con anterioridad, le había hecho de que al terminar su actuación le facilitarían unas declaraciones políticas.

El señor Azaña le contestó: —¡Ah! Lo siento, pero no puedo acceder. Los tiempos han cambiado. Yo ya no funciona.

—¿Qué han acordado ustedes en la reunión?

—Nosotros, nada. Somos un partido dubitativo. Somos colaboradores.

—Eseto quiere decir, por tanto, que colaborarán ustedes en el nuevo Gobierno.

—No; eso es un futuro.

Azaña en el Congreso

El señor Azaña estuvo en el Congreso conversando en los pasillos con algunos diputados.

(Continúa en la página cuarta.)



EL SEÑOR

Don Jerónimo Blaya Lledó

FALECIO A LAS CINCO DE LA TARDE
DEL DIA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1933

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Josefina Bañuls Belando; hijos, Jerónimo y Tomás; hermanos, doña Isabel y don Luis; hermanos políticos y demás parientes, y la razón social José Pérez Asencio, de esta plaza,

Comunican a sus amistades pérdida tan sensible y les suplican que asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar esta tarde a las cinco, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

CASA MORTUORIA: Avenida Soto, número 5, 3.º

Gacetillas

GACETILLA SUPLICADA

En atento B. L. M., nos ruega la casa «Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A.», publicarnos en estas columnas las siguientes líneas:

«Ponemos sobre aviso a todo cliente o futuro favorecedor del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Bailliére-Riera), que consta de cuatro tomos, sobre posibles engaños de que pueden ser víctimas por individuos que no reparan en usurpar nuestro nombre y aun se valen de los medios nada serios e ilegales que repudia toda casa seria. Nuestros viajantes tienen privado de valerse de recomendaciones para conseguir pedidos y van provistos de un carnet de identidad firmado y sellado por esta Sociedad; exijáseles y si no lo muestran no crean en su autenticidad. Así evitarán ser engañados como lo han sido innumerables industriales y comerciantes de toda España. También debe exigirse siempre una copia del pedido que entregan al viajante después de firmarlo.»

CARTELERA

PRINCIPAL.—Compañía de revistas: «Gol!»
IDEAL.—«La conquista de papá».
CENTRAL.—Cine sonoro.

FARMACIAS DE TURNO

La de don J. Nicolau, calle Alfonso el Sabio; la de la Hija de Aguiló, calle Mayor, y la de don F. Pérez Ortiz, calle García Hernández.

VERBENA

Esta noche se celebrará a las diez y media verbena en el Paseo de los Mártires, que amenizará la Banda municipal de música, que ejecutará el programa siguiente: «La canción del olvido» (pasodoble), Serrano.

«Faustos» (fantasía), Gounad.
«Vals triste», Sibchus.
«Schezo de la Suit de Roma», Bizet.
«Una nit d'albaes» (poema), Giner.
«El chaleco blanco» (fantasía), Chueca.
«A la verbena» (pasodoble), Torregrosa.

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy:
Robo. Amado Aura, Letrado, señor Beltrán.
—Lesiones. Juan A. Fernández, Letrado, señor Pérez Mirete.
—Resistencia. Máximo Fernández, Letrado, señor Paredes.

PARTICULAR

Alquila sala, gabinete y alcoba, con cuatro balcones a dos calles, en sitio céntrico.

Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, núm. 11, principal.

SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

OCASION

Se vende muy barato motor marino o terrestre, de aceites pesados, de construcción inglesa sistema Petter, seminuevo, magnífico, de dos cilindros verticales de 38/42 H.P. y 450 revoluciones, con muchas herramientas, mucho repuesto y efectos para la instalación. Urge venderlo. Razón en esta Administración.

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

Repentinamente falleció ayer nuestro buen amigo don Jerónimo Blaya, conocido y muy estimado en Alicante, en donde con gran competencia, desempeñó altos cargos bancarios.

Su muerte ha sido sentidísima. A su apenada familia acompañamos cordialmente en el duelo.

VIAJEROS

Anoche marchó a Madrid el joven tenor Pascual Latorre que hoy hará su debut en el teatro Lírico Nacional.

—Hoy regresa a Sevilla con su distinguida familia, el ingeniero don Vicente Establier.

—Marchó a Madrid el director de la Escuela Superior de Comercio don José Pérez Molina.

—Regresó de Valencia nuestro querido amigo don Enrique Tuldón.

—Ha regresado de Valencia, la distinguida señora doña Enriqueta Lahoz, viuda de Mangada.

—Con su distinguida esposa ha regresado de su viaje a Murcia, el secretario de este Gobierno civil, don Manuel Fernández Reyes.

—También marchó a Albacete con su distinguida esposa, el presidente del Alicante F. C., don Jerónimo Martín.

—Para Madrid salió el diputado señor Torreblanca.

Ganará Vd. dinero

si se dedica o quiere dedicarse a representaciones. Solicite detalles gratuitos al Fichero de Representaciones, Apartado 716. Barcelona.

Magna Asamblea nacional de patronos agrícolas

La Confederación Española Patronal Agrícola (C. E. P. A.) había acordado celebrar a mediados del mes de septiembre una magna Asamblea nacional de patronos agrícolas, para estudiar la situación del campo español y acordar en su vista, las posiciones que habría que adoptar ante la actual política económica y social del Gobierno.

Las noticias que en principio pueden recogerse de la situación del campo español acreditan la total imposibilidad de seguir trabajando de esta manera; y para evitar la continuación de este estado de cosas se precisa hacer llegar a los Poderes públicos en forma de magna manifestación agrícola el sentir de los hombres de la tierra.

Sin prejuizar, pues cuestión y sin que ello signifique empresa secundaria de ninguna clase, la C. E. P. A. ha iniciado los trabajos de organización de la magna Asamblea nacional de patronos agrícolas, a la que han servido de magnífico prólogo las Asambleas regionales celebradas para Castilla la Nueva, Andalucía, Albacete, Asturias y las que se proyectan en breve en otras regiones.

La fecha de celebración de la Asamblea en Madrid será el día 28 del corriente mes y dado el entusiasmo que existe entre todos los agricultores y la necesidad de que estos se manifiesten en su sentir y aspiraciones es de esperar un gran éxito en la realización de tal idea.

LOS CAMBIOS

Francos franceses, 46'90
Libras esterlinas, 38'45
Dólares, 8'53
Francos suizos, 231'90
Belgas, 167'10
Liras, 63'30
Florines, 4'23
Reichmarks, 2'86
Coronas checoslovacas, 35'60

“SI NON E VERO...” Sutilezas e ingenuidades

Carmen Díaz, la insigne actriz sevillana, tomó una criada recién salida de los prados de Galicia. Era la tal el tipo clásico de las muchachas «para todo» que no sirven para nada.

Pero Carmen Díaz, a falta de otra muchacha de otra fámula despierta y de mejores condiciones apenugó con la paisana de Casares Quiroga, prometiéndose educarla y hacer de ella un ser útil a la sociedad y a la República.

La intención fué buena, pero los resultados completamente nulos. La manera de civilizar aquel producto de los prados gallegos. Las cosas de la muchacha se sucedían unas otras, y cuanto tocaba rompió. Desde entonces viene intensificándose la producción en las fábricas de loza, de cerámica y de cristalería. Con algunas maritornes como la aludida, de la actual crisis industrial se hablaría en pretérito.

Juzgue el lector como sería de tonta ese desgraciado ensayo de naturaleza humana, por el siguiente hecho:

Un día Carmen Díaz al sentarse a la mesa notó que el vino tenía color distinto del del día anterior. Preguntó a la gallega a qué obedecía, contestando la muchacha que se debía a haber llenado la botella con dos clases de vino.

—Pero no pase usted cuidado—añadió—el que ayer quedaba en la botella está debajo, y el que hoy le he añadido está arriba.

Al día siguiente, Carmen facturó a su criada para su tierra, donde debe estar paciendo.

Recordaba ayer en una tertulia un periodista que hablando no hace mucho el señor Sbert del Tribunal de Garantías Constitucionales en el que acaban de darle un puesto, dijo en tono indiferente y hasta algo despectivo:

—¿El Tribunal de Garantías? ¡Psé! No va a ser más que humo, mucho humo...

Al contar esto ayer el compañero contertulio exclamó:

—Pues de fijo que actualmente no debe decir Sbert lo mismo.

—Es que ahora fuma otro tabaco—dijo sentenciosamente alguien.

El ilustre artista don Bartolomé Maura, hermano del prohombre conservador don Antonio y grabador eminente de la Casa de la Moneda y del Banco de España entró en cierta ocasión en un estanco de Soler.

Adquirió un cigarro y dió en pago una pieza de cinco pesetas. Miró y remiró la estantería la moneda y la devolvió a don Bartolomé diciéndole rotundamente:

—Este duro es falso.

—Le digo a usted que no.

Pues yo le digo a usted que sí.

—Pero señora—exclamó definitivamente don Bartolomé—¿qué me va usted a decir a mí si lo he hecho yo?

La estantería aterrada salió a la puerta de la calle en demanda de un guardia que detuviera a aquel monedero falso.

Unas piernas desnudas son siempre feas si no usa
Velva Beauty Film de ELIZABETH ARDEN
De venta en la Perfumería
LA CIUDAD DE ROMA
Altamira, 11 ALICANTE

VIDA DEPORTIVA

EL HERCULES EN CABEZA

Si al hablar del partido jugado el domingo en el campo del cuarter comenzamos por la materialidad que se disputaba, no tenemos más remedio que lanzar las campanas al vuelo. Los dos puntos que se discutían quedaron en casa porque nuestro Hércules, campeón regional, había vencido a la Gimnástica Abad por un gol a cero.

Pero si dejamos a un lado lo que la victoria suponía en el cuadro de la clasificación y pasamos a la parte técnica, la que se refiere a buen fútbol, a juego de calidad, hemos de reconocer que salimos defraudados. Y hacemos constar que no nos defraudaron los forasteros, sino los nuestros.

Nosotros no esperábamos nada, como en realidad sucedió, de los santantóneros. La Gimnástica Abad, por derecho propio, le discute el puesto de finalista al Imperial murciano y no cabe esperar de ellos más que lo que vimos el domingo: entusiasmo y punto final.

En cambio la situación de nuestro equipo era distinta. La «hinchada» herculiana llenó las gradas deseosos de «ver» al Hércules, pero no lo vió. Y las palmas que llevaban preparadas se convirtieron en lanzas. Y hubo frases para todos los gustos...

Debemos reconocer que no toda la culpa es de los equipiers. Buena parte de culpa debe caer sobre otros sectores. Según un hebdomadario amarillento que por sus re-

laciones en determinadas esferas está bien enterado de estos asuntos, hubo jugador que desde el día 3 había tomado parte en cuatro partidos! Y, señores, la verdad, no hay derecho...

En general no merece ni una línea el partido del domingo, salvo dos excepciones:

La primera el homenaje tributado muy merecidamente al excelente profesor de educación física don José Muñoz.

Y la segunda, la actuación de Escartín. De su actuación se podría llenar una novela en dos tomos con adjetivos encomiásticos intitulada «Ha entrado un árbitro».—V. L.

PARTIDO AMISTOSO

Crevillente-Alcantarilla, 5-2.

RESULTADOS

ASTURIAS

Sportiva, 1—Sporting, 3.
Club Gijón, 0—Stadium, 2.

CANTABRIA

Santofía, 0—Racing, 19.
Naval, 1—Eclipse, 3.

CASTILLA SUR

Valladolid, 0—Sevilla, 0.
Betis, 0—Madrid, 0.
Athletic, 2—Nacional, 1.

CATALUNA

Parafregell, 1—Granollers, 1.
Júpiter, 1—Español, 4.
Sabadell, 2—Badalona, 0.
Gerona, 2—Barcelona, 2.

GALICIA

Deportivo, 5—Celta, 0.
Firiña, 3—Galicia, 1.
Unión, 1—Racing, 1.

GUIPUZCOA-NAVARRA

Unión, 1—Tolosa, 3.
Zaragoza, 2—Osasuna, 1.
Donostia—Logroño (suspendido).

MURCIA
Cartagena, 3.—Murcia, 1.
Hércules, 1—Gimnástica, 0.
Elche, 7—Imperial, 1.

VALENCIA
Valencia, 7—Burriana, 1.
Burjasot, 0—Gimnástico, 2.

VIZCAYA
Arenas, 2—Frاندio, 1.

VUELTA A LEVANTE

Están ya casi ultimados los detalles de organización de esta gran prueba nacional ciclista organizada por el diario «El Pueblo» de Valencia.

Dicha organización comenzará, como ya saben nuestros lectores, el día 16 terminará el 24, ambos de este mes de septiembre; corriendo-se en nueve etapas con un itinerario de 1.400 kilómetros que abarca las provincias de Castellón, Teruel, Alicante, Murcia y Valencia.

Para esta gran manifestación deportiva levantina se han recibido muchísimos trofeos y copas, figurando entre estas las donadas por S. E. el Presidente de la República y por don Manuel Azaña, además de las que concede el periódico organizador para el Campeonato Regional, y los patrocinadores de la Vuelta, fábrica de bicicletas «Orbea» y el papel de fumar «Bambú».

Puede decirse que los ganadores de las respectivas categorías obtendrán su correspondiente trofeo.

La inscripción para tomar parte en esta magna prueba deportiva quedará acordada definitivamente el día 14 de los corrientes, admitiéndose en la Redacción de «El Pueblo» de Valencia previo pago de 27 pesetas, de cuya entidad se devolverá a los corredores que no puedan terminar la carrera, 3 pesetas por cada etapa que se deje de correr por avería o abandono forzoso.

NATACION

EL C. D. VOLGA, CAMPEON DE ALICANTE

En las pruebas celebradas el domingo venció Galiana en la de 2.500 metros en el tiempo de 42 minutos, 1 segundo, 2/5 y Ortiz, del Montemar, en 42 m, 53 s.

En saltos se clasificó Paquito Ortiz, del Volga, como vencedor.

Por equipos resultó vencedor el C. D. Volga.



¡Esos poros abiertos!

¡Qué feo hacen! ¡Dan un aspecto tan ordinario a la piel!... Y si se rellenan de pastas y polvos, peor. No hay mejor remedio que cerrarlos, contraerlos para que formen una piel lisa, suave, toda igual y perfecta.

JUGO DE LOTO INTEA

es lo único verdaderamente eficaz que lo consigue. No tiene grasa. Es un extracto líquido de una planta oriental maravillosa para la hermosura del cutis. Tire los potingues que usa y aplíquese en seguida este magnífico producto; se quitará veinte años de encima y quedará más hermosa y admirada. Se prepara en seis matices, así que puede usted elegir el que más le favorezca, pues todos tienen la misma virtud contra los poros abiertos, pecas, arrugas, puntos negros y granos. ¿No la interesa el folleto? Se lo puedo enviar gratis. AURISTELA, Apartado, 22. Santander.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a:

“ESTUDIOS A. C. E.”,

Sepúlveda, 169.-BARCELONA

Recibirán instrucciones gratis

FARMACIA

SE VENDE

la farmacia establecida en Calpe, por traslado de domicilio.

Para informes: Don Cosme Jorro. Calpe.

◆◆◆◆◆
Anúnciese Vd. en el DIARIO

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
— TELEFONO 1106 —

Asociación de Clases Pasivas de la Provincia

ESTE CENTRO CONVOCA A CONCURSO PARA CUBRIR LA PLAZA DE PROFESORA DE CORTE Y CONFECCION. DE LAS CONDICIONES PARA ELLO SE INFORMARA A LAS SOLICITANTES EN LA SECRETARIA, CASTAÑOS, 5, TODOS LOS DIAS LABORABLES, HASTA EL 20 DEL ACTUAL, DE ONCE A UNA.

Teatro Principal

¡GOL!

En el teatro Principal, que abrirá sus puertas esta tarde para presentación de la compañía titular de Romea, de Madrid, se estrenará «¡Gol!», la revista más famosa de la última temporada, que ha batido el record de permanencia en los carteles.

Margarita Carbajal, la genial vedette que figura al frente de la agrupación artística, hace una verdadera creación de esta revista, en la que el maestro Guerrero ha volcado su inspiración, formando una partitura magnífica que destaca de su producción anterior, con notable ventaja.

La compañía de Romea, que está compuesta por artistas como Alady y Lepe, obtendrá seguramente hoy en el estreno de «¡Gol!» un éxito sin precedentes.

La compañía actuará en el teatro Principal, en lugar del teatro Verano, que veníamos anunciando.

Catástrofe ferroviaria

Ayer tarde cerca de las cinco, en el kilómetro 10 del ferrocarril de Villena, Alcoy a Yecla, chocaron los autovías número 9 y 10, resultando uno sesenta heridos, algunos de gravedad, los cuales fueron conducidos a Villena y Biar para su asistencia.

Uno de los autovías, según dijeron, iba conducido por el hijo del jefe de la Compañía.

Parece ser que uno de los vehículos quedó detenido por causa del agua y, cuando pudo, reemprendió la marcha sin cuidarse de saber si estaba la vía libre.

A poco trecho chocaba con el otro autovía que marchaba en dirección contraria.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).

ACADEMIA COTS Plaza Castelar, 3. -- Alicante

MADRID, Av. Peñalver, 5.—MANRESA, A. Guimerá, 32.—MATARÓ, Riera, 59.—LERIDA, Plaza Constitución, 18 y 19.—BADALONA, Carmen, 52, bis.—REUS, Plaza de la República, 16.—IGUALADA, Ode-na, 30.—TARRASA, Arrabal de Fermín Galán, 7.—SABADELL, Via Massaguer, 10 y 12.

FAVORECIDO CENTRO DE ENSEÑANZA MERCANTIL CON AMPLIO ESPIRITU MODERNO

CLASES SELECTAS.—Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles.

Letra Comercial.—Inglés. Redondilla. Gótica.
Ortografía.—Castella. Catalana.
Correspondencia.—Particular. Comercial.
Mecanografía. Taquígrafía.

HIGIENE — COMODIDAD — MAXIMA ATENCION — SERIEDAD — MORALIDAD ABSOLUTA — PROFESORADO ESPECIAL IDONEO Y PROBO, NATIVO PARA LOS IDIOMAS

Clases especiales. — Clases particulares para personas respetables. — Sección especial para estudios oficiales. — Puede ingresarse en cualquier día del mes. — Preparación para oposiciones.—La Academia COTS coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados.

Francés - Inglés - Alemán
Se adquiere en tres meses una correcta pronunciación

Cálculo Mercantil.—Comercio. Banca. Bolsa.
Teneduría de Libros
Prácticas de Escritorio. — Clasificación y Archivo.
Dibujo Industrial y Pintura

Bachillerato, Peritaje y Profesorado Mercantil

Informaciones políticas de última hora y probable composición del nuevo Gobierno

(Viene de la página primera.)

Al enterarle del acuerdo de la minoría radical socialista de no colaborar en el Gobierno, el presidente dimisionario, solicitado para dar su opinión, se negó a formularla.

—Yo tengo—dijo—suficientes elementos de juicio.

Un diputado se le acercó para decirle que el señor Lerroux iría a las ocho de la noche al Palacio Nacional a entrevistarse con el señor Alcalá Zamora.

—Me extraña un poco—dijo el señor Azaña.

—¿Se complica la cosa?

—Yo creo que sí. El señor Lerroux está solicitando el concurso de las personas sin consultar a los partidos, y a mí me tiene dicho lo contrario. Acción Republicana ha puesto como condición para colaborar en el Gobierno que los que presten su concurso sean los partidos y no las personas.

Poco después el señor Azaña abandonaba el Congreso para dirigirse a casa del señor Lerroux.

Celebrada esta entrevista, el señor Azaña regresó al Congreso, pasando al despacho del ministro, donde estaba don Fernando de los Ríos.

Luego dirigióse a la sección donde se hallaba reunida la minoría de Acción Republicana.

Al verle salir se le acercaron los periodistas, preguntándole que cuál había sido el motivo de su visita a don Alejandro Lerroux.

El señor Azaña contestó a los que le interrogaban:

—Nada, nada de particular. Ha sido de pura cortesía.

Los periodistas insistieron:

—Pues aquí se ha asegurado que usted ha ido a notificarle que no se prestaba a que el señor Viñuales fuera ministro de Hacienda.

—No, no hay nada de eso—replicó el señor Azaña—. Yo no intervengo en la crisis. Soy un mero espectador.

querimiento que les hice, creí oportuno solicitar del Presidente la prórroga de unas horas para hacer un último y patriótico requerimiento.

Y sin decir más marchó a su domicilio.

Allí dijo a los periodistas que hasta las ocho de la noche no volvería a Palacio.

Azaña en Palacio

A última hora de la tarde estuvo Azaña nuevamente en Palacio.

Dijo que su visita no tuvo más objeto que el recoger los decretos atrasados que allí tiene pendientes de firma.

Otra entrevista

A las ocho menos cinco su excelencia abandonó Palacio, trasladándose a su domicilio particular, donde se habían congregado numerosos periodistas.

A las ocho y media llegó nuevamente el señor Lerroux al domicilio del Presidente de la República, siendo rodeado por los informadores, a los que dijo:

—Vengo a dar cuenta al Presidente del nuevo resultado de mis gestiones.

Después de la entrevista con S. E.

A las nueve y media de la noche salió Lerroux del domicilio del Presidente de la República. Los numerosos periodistas que aguardaban a la salida le asaltaron en demanda de noticias.

Rodeado de éstos y de numerosos curiosos, manifestó el nuevo jefe de Gobierno que había ido a dar cuenta al Presidente del resultado de las laboriosas gestiones realizadas ayer.

—En ellas he procurado cumplir su deseo y el mío de que el Gobierno que vaya a constituirse sea a base del mayor número de representaciones de partidos republicanos de izquierda.

Como se han tenido que reunir las minorías para tratar de la colaboración, se ha demorado el acuerdo definitivo. A su excelencia le he dado cuenta de haber recibido en mi casa a prestigiosas representaciones de dichas minorías que han venido a concederme el honor de su colaboración. Algunas, me han hecho indicaciones diversas respecto al plan a seguir y a las cuales he dado las debidas objeciones.

He presentado al Presidente la lista del futuro Gobierno con el fin de adjudicar las carteras definitivamente.

El Presidente la ha aprobado en algunos detalles, la llevaré BY'S principio, y como faltan todavía algunos detalles, la llevaré nuevamente mañana, tal vez ultimada, después del acoplamiento de personas a cargos.

Los periodistas le pidieron un avance de los nombres de los futuros ministros, respondiéndoles que no lo podía hacer porque ello significaría desconsideración a aquellos que tienen que consultar a sus partidos antes de decidirse a aceptar los cargos.

—Pero cualquier dificultad que tenga, S. E. me ha autorizado para subsanarla.

Y sonriendo y con gesto de gran satisfacción, subió al automóvil, partiendo para su domicilio.

Conferencia con Viñuales

Desde el domicilio de S. E., Lerroux se trasladó a su casa, que estaba repleta de diputados radicales y comisiones de provincias. Pasó seguidamente a su despacho grande, donde le aguardaba el ministro dimisionario señor Viñuales, con el que conferenció largamente.

Salió éste y no quiso hacer manifestación alguna a los periodistas.

Lerroux y los periodistas

Tras el señor Viñuales salió Lerroux al antedespacho, saludando a los correligionarios que le aguardaban, ante los cuales repitió las manifestaciones hechas al salir de dar cuenta al Presidente de la Re-

pública del resultado de sus gestiones.

Añadió que su conferencia con Viñuales había sido muy cordial, quedando en contestarle anoche mismo si le prestaría su colaboración.

Ratificó que hoy visitará al Presidente nuevamente. La hora de la visita la señalará S. E.

Dirigiéndose a los periodistas, que en gran número se hallaban presentes, les dijo:

—A los derrotistas que han echado a volar ciertas noticias no les doy la enhorabuena.

Terminó diciendo que iba a ultimar algunos detalles de la faena realizada durante el día para retirarse a descansar cuanto antes.

En el Congreso

Durante todo el día de ayer el Congreso se vio animadísimo, comentándose la actualidad política.

Entre los comentaristas se hallaban los ministros.

Se aseguraba que el señor Lerroux en caso de hallar entorpecimiento en las actuales Cortes, contaría con el decreto de disolución, y que para evitar llegar a tal trance había agotado todas las gestiones cerca de los demás grupos republicanos para acercarlos a un Gobierno de concentración.

También se aseguraba que el señor Lerroux tenía el propósito de aplazar las elecciones municipales de acuerdo con la Comisión permanente de las Cortes, caso de que éstas fueran disueltas, para lo cual se proponía presentar a las nuevas Cortes que se constituyeran un proyecto de ley de Administración local.

Al aparecer en la calle de Preciados fué igualmente vitoreado.

La frase de un cínico

Un diputado dijo al señor Largo Caballero que circulaba la noticia de que se formaría un Gobierno exclusivamente radical con disolución de Cortes.

El ex ministro de Trabajo dijo: —Eso sería como formar un Gobierno con doce gitanos de las Peñuelas. En ese caso yo no daría posesión a mi sustituto.

Como la frase se divulgara, causando la indignación consiguiente, el señor Largo Caballero aclaró sus palabras diciendo que lo que manifestó fué que si se constituía un Gobierno ahora y no iba al Parlamento hasta primero de octubre, no daría posesión al nuevo ministro.

Porque creo—dijo—que ningún Gobierno puede vivir sin las dos confianzas, y para mí aunque tenga la del Presidente, mientras no tuviera la de las Cortes, no sería Gobierno. Dije que si se constituía un Gobierno homogéneo no viniera hasta octubre a las Cortes, así podrían gobernar once gitanos de las Peñuelas. Y ahora digo más: no sólo once gitanos, sino once recogidos por la reciente ley de Vagos.

Consejo

Ayer tarde, cuando llegó Azaña al Congreso, se reunió con los ministros en consejo, cambiando impresiones sobre la marcha de la crisis.

Impresiones

Anoche, a última hora, la impresión general era la de que los requerimientos de Lerroux habían sido aceptados por Acción Republicana, los radicales socialistas, Esquerra catalana y la Orga, que le prestaban su colaboración condicionándola a que sea respetada la legislación laica y la referente a reformas sociales.

Los radicales socialistas

La minoría radical socialista, en su reunión de ayer, acordó prestar su colaboración al Gobierno que forme Lerroux por 28 votos contra catorce.

Nuevo gobierno

Durante toda la tarde y noche

NOTICIAS VARIAS

Choque de vapores

Cádiz.—El vapor «Romeu», navegando de Vigo a Cádiz, chocó contra el vapor «Echano», que se hundió rápidamente, ahogándose sus trece tripulantes.

El «Romeu», averiado, buscó refugio en un puerto portugués.

Disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» publica el nombramiento de teniente coronel don Laureano Rodríguez Vallo, con destino a la Comandancia de Carabineros de Alicante.

Otro accidente marítimo

Gijón.—A consecuencia del temporal volcó ayer una lancha, pereciendo uno de sus tripulantes.

Otros tres resultaron gravemente heridos.

Accidente del Trabajo

Valencia.—Trabajando dos electricistas cubrieron una terrible descarga eléctrica, resultando heridos de gravedad.

Accidente en una corrida

Zamora.—En la corrida del domingo un estoque saltó al tendido, hiriendo al espectador Hipólito Temprano.

Se halla en grave estado.

Entierro de un obispo

Santiago.—Se efectuó con gran solemnidad y concurrencia el entierro del arzobispo.

Toros en Albacete

Albacete.—Toros de Concha y Sierra, buenos.

Barrera bien toreando y mal matando.

La Serna, colosal en el primero, del que cortó orejas y rabos. En el segundo no pasó de regular.

Gitanillo, mediano.

Valencia.—Reses de Rodríguez, cumplieron.

Martínez, mal en sus dos toros. Torres, lucidísimo. Cortó una oreja.

ULTIMA HORA

Madrid.—Se dice que al conocer el acuerdo de la minoría radical socialista de colaborar en el Gobierno que forme Lerroux, ha decidido separarse de la misma el señor Galzarza.

Se ha sabido lo ocurrido en las entrevistas de Alcalá Zamora con Lerroux y Azaña celebradas ayer.

Parece que el jefe radical se hallaba dispuesto, en vista de los entorpecimientos con que contaba por parte de las minorías republicanas de ir a la formación de un Gobierno casi homogéneo, y S. E., al haber con Azaña, le reprochó la actitud de dichas minorías.

El señor Azaña expuso que la equivocación de forma fué debida a que el señor Lerroux se dirigió a las personalidades y no a los partidos, que seguramente no le regatearían su concurso.

Después de esta entrevista fué cuando el señor Lerroux insistió en sus sugerencias conciliadoras, logrando la colaboración de los partidos a base de un política que mantuviera lo hecho en la cuestión militar, en lo del Estatuto y en la orientación laica y la continuación de la Reforma agraria.

Además solicitaban las minorías proporcionalidad en las carteras, a lo que ya no se avino el señor Lerroux.

Anoche celebraron una detenida conferencia los prohombres radicales señores Rocha y Martínez Barrio.

El señor Santaló confirmó la colaboración de los catalanes en el nuevo Gobierno, pero negó que él desempeñara cartera alguna, supo-

Chiquito de la Audiencia, bien.

Riaza.—Toros de Sánchez, buenos.

Niño de la Alhambra, colosal. Mató tres toros, cortando una oreja y siendo sacado en hombros.

Cuestiones sociales

Atraco en Morón

Sevilla.—Comunican de Morón que un grupo de emascarados atracó a Francisco Allón, robándole cuanto poseía, hiriéndole de gravedad.

En Burgos

Burgos.—El farolero Teodoro Núñez vió a tres individuos que agredían a otro, y los recriminó.

Poco después, cuando se retiraba a su domicilio, vió a un grupo que se lanzaba sobre él y que lo constituían los mismos a quienes momentos antes había recriminado.

Defendiéndose de su agresión hizo un disparo, matando a Tomás Ramos.

Atentado abortado

Bdajoz.—En el cruce de la carretera de Medellín a Cáceres se situaron unos pistoleros de Mirajadas con el propósito de atacar contra la vida del gobernador de Cáceres.

La Guardia civil hizo abortar el atentado, practicando varias detenciones.

Pasquines

Vigo.—Ayer aparecieron pasquines en todas las calles invitando a los trabajadores a la huelga general por una hora en petición de la amnistía.

Colisión en un homenaje

Barcelona.—Con motivo del homenaje tradicional ante la estatua del «conceller» Casanova, se produjeron ayer manifestaciones, gritos y protestas entre los transeúntes, originando una seria colisión, a la que puso término la intervención de la Policía.

En Bilbao

Bilbao.—Se declaró la huelga general de obreros comunistas y socialistas. Piden la libertad de los presos políticos.

En la capital la normalidad es absoluta.

Se halla totalmente paralizada la zona minera.

Fueron detenidos cinco jóvenes que colocaban letreos fascistas en las fachadas de las casas.



"Sólo lo bueno se abre camino"
*
Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA E. FARMACIAS

Lotería Nacional

He aquí los premios mayores del sorteo de ayer de la Lotería nacional:

Con 120.000 pesetas

9.460 Santander, Barcelona, Sevilla Con 65.000 pesetas

16.562 Barcelona, Madrid, Coruña Con 25.000 pesetas

30.463 Pozo Blanco, Jerez, Ripoll Con 10.000 pesetas

2.134 Barcelona Con 2.000 pesetas

32.203 ALICANTE, 4.232 MURCIA, 8.947 11.887 5.287 708 16.654 31.095 12.027 TORREVIEJA.

Propague Vd. el DIARIO